
                                                            

47ª ATA da Reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, 

Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé 

CADES Sé Biênio 2024/2026 

 
 

  Em 25 de Fevereiro de 2026 às 18h30, reuniram-se presencialmente, e 
remotamente através da plataforma virtual Google Meet para a 46ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da 
Subprefeitura da Sé (CADES SÉ), para cumprimento da Convocatória publicada no 
Diário Oficial do Município no dia 16/03/2026, comunicado 152810914 para a seguinte 
pauta: 

1. o Aprovação do texto da 46ª Ata da reunião ordinária do CADES-SÉ;  

2. Informações da Secretaria Executiva 

i. Balanço da reunião de emergência; 

ii. Balanço do CADES 2025 

3. Informes do GT de Lixo (resíduos) e Educação. 

4. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes. 

5. Proposta de Pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos às 18h30 pelo coordenador civil, sr. Alberto Milani, iniciou a 
reunião presencial e virtual dando boas-vindas a todos os presentes no site, 
remotamente, e no auditório da subprefeitura da Sé, presencialmente, informando que 
o quórum regimental fora alcançado e que as reuniões deste conselho são gravadas e 
pediu para os presentes ao falarem que anunciassem seus nomes para ajudar na feitura 
da ata.  

1.  Aprovação do texto da 46ª Ata do CADES Sé (janeiro) 

O coordenador Alberto enviou a proposta da 46ª Ata no dia da reunião não havendo 
tempo hábil para análise dos conselheiros e sugeriu o adiamento da aprovação do 

https://diariooficial.prefeitura.sp.gov.br/md_epubli_visualizar.php?E_cSaqAjJvO4oypQPJ_tF5F-SDwAcCMj0SwQSbdWSTBXsqvGKlpmE42LBnAEMbGuPKIyge-7QDzcqIKGQ3dg_A,,


texto para aproxima reunião. Não houve oposição do colegiado e ficou decidido a 
aprovação da 46ª Ata para a reunião ordinária de 18/03.  

 

 
2. Informes da Secretaria Executiva:  

a) desligamento da conselheira pública representante da Secretaria de 
Habitação, sra. Denise Falcão Pessoa. Precisamos pensar em requisita um 
representante de secretaria para recompor o Colegiado no segmento público.  
b) informe sobre as eleições para conselheiros civis com posse em abril ou 
maio. Instou a todos os conselheiros e presentes a disputar novamente as 
eleições, pois já estão mais preparados sobre o tema e convidar outros 
munícipes a concorrer a vaga, pois é importante ter contato com os temas 
ambientais da cidade, do território inclusive para formação profissional.   
c) coordenador Alberto informou que uma planilha para que os conselheiros 
possam trazer locais para plantios novos ou reposição de árvore já está em 
teste. 

 
 

3. Informe do GT do Lixo e Educação 
a. O coordenador está para marcar uma reunião junto com a subprefeitura 

para organizar o encontro.  
 

4. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes. 
 

a. A munícipe Renata Esther M. Sperandio pediu a palavra para informar 
sobre a Horta do Bixiga, situada à rua Maria José, 223, Distrito Bela Vista e 
do problema que houve com o corte de uma árvore, uma aroeira 
pimenteira, por uma pessoa incauta. Informou que haverá uma reunião 
dia 14/03, sábado, 14h30 para pensar junto com o coletivo da horta o 
ocorrido e convidou o coordenador e conselheiros para este encontro com 
a presença da Paula do Sampa + Rural para reflexões sobre as hortas 
coletivas. Informou que estuda concorrer para as eleições do CADES Sé.  

b. A conselheira Fernanda Sophia pediu a palavra para informa de uma 
segunda plenária do coletivo Rede Ambiental do Centro (RAC) na APEOSP 
da Praça da República com a presença de ambientalistas.  

c. O conselheiro Luiz Pessin conclamou os conselheiros para assinarem um 
abaixo assinado contra a possibilidade de legislação para restaurantes 
dentro dos parques municipais. Pediu para compartilhar o site do abaixo 
assinado, pois é necessário deter este processo.  



d. A conselheira Valquíria informou que a situação do bairro do Bixiga 
melhorou bastante no quesito lixo com a presença mais próxima da 
Subprefeitura da Sé. A conselheira Valquíria informou sobre um problema 
de saúde ambiental: a presença de caramujos africanos na rua Almirante 
Rocha no Bixiga. Estes caramujos exóticos contaminam hortas e jardim e 
o destroem, além de serem vetores de transmissão de meningite. 
Percebendo a presença desses animais é necessário recolhê-los, 
recolher seus ovos, quebrar sua casca e colocar cal e informar a vigilância 
sanitária.  

e. A conselheira Márcia conclamou os conselheiros para o plantio Global 
que acontecerá dia 22/03 na Vila Mariana. Um ato simbólico relevante.  

 
Encerrada as fala o coordenador passou para o último item  
 

5. Proposta da Pauta 
1. Aprovação da 46ª Ata; 
2. Informes do GT de Lixo e Educação; 
3. Palavra aberta aos munícipes e conselheiros presentes; 
4. Proposta de pauta. 

 
Esgotado todos os itens de pauta o coordenador Alberto Milani propôs o 
encerramento da reunião  

 

Conselheiros Presentes:  

Alberto Milani Jr- Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação;  

Augusto Luiz de Aragão Pessin - Conselheiro da sociedade civil, distrito República; 

Luiz Augusto Thomaz - Conselheiro titular da sociedade civil, distrito República; 

Leandra Luiza Tomaz - conselheira titular da sociedade civil, distrito Cambuci; 

Fernanda Sophia da Sílvia – conselheira titular da sociedade civil, distrito Bela Vista 

Rose Maria das Graças Correa de Oliveira – Conselheira titular da sociedade civil 
República; 

Shindi Kiyota - Conselheiro titular da sociedade civil distrito República; 

Marcia Celestino Macedo - Conselheira do poder público representante da 
Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente (SVMA).  



Valquíria Gota Jarussu - Conselheira do poder público representante da Secretaria 
Municipal de Saúde (SMS) participante do Programa de Ambientes Verdes e Saudáveis 
PAVs; 

 

Conselheiros Suplentes Presentes:  

Conselheiros Ausentes que justificaram:  

  Conselheiros Ausentes: 

Luiz Eduardo Pesce de Arruda, Conselheiro do poder público representante da 
Subprefeitura Sé (em férias).  

Danilo Augusto Silva - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de 
Mudanças Climáticas SECLIMA; 

Edmarcos Souza Alves - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de 
Transporte e Mobilidade; 

João Afif Machado Acras - Conselheiro titular da sociedade civil, distrito Liberdade; 

Juliana Gatti Pereira Rodrigues - Conselheira suplente da sociedade civil do distrito 
República;  

Munícipes presentes e outros convidados: Renata Esther M. Sperandio atuante 
no distrito Bela Vista.  

 

Alberto Milani Júnior 

Redator da 46ª ATA e coordenador civil do CADES Sé 

 

Fernanda Sofia da Sílvia 

1ª Secretária do CADES Sé 

 

Augusto Luiz de Aragão Pessin 

 2º Secretário do CADES Sé 

 

Luiz Eduardo Pesce de Arruda  

Coordenador do poder Público CADES Sé- Subprefeitura Sé  



 

Walter Nyakas Junior 

 Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  

 

Marcelo Vieira Salles 

Subprefeito da Sé e presidente do CADES Sé (Conselho de Meio Ambiente. 
Sustentabilidade e Cultura da Paz). 

 

 

 


